
 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة  

 الامتحانات دائرة    

 وسطةتامتحانات الشھادة الم
 

 العادیة ۲۰۰٥سنة  دورة

  الریاضیات :في  مسابقة 
 ساعتان  :المدة

 : الاسم
 : الرقم

I - (علامة واحدة) 
 المتراجحة التالیة: لّ حُ  

 .۷ –س  ۹ ≥) ١ -س  ٢( ٤
II – لامة ونصف(ع( 

 یتوزع تلامیذ إحدى المدارس على الشكل التالي:
 ٪ في المرحلة الابتدائیة. ٤۷ •
 ٪ في المرحلة المتوسطة. ۲۷ •
 تلمیذاً في المرحلة الثانویة. ۱۳۰ •
 لتلامیذ المرحلة الثانویة؟ النسبة المئویةما ھي  – ۱
 ھذه المدرسة. عدد تلامیذ أحسب – ۲

III – )علامتان ونصف( 
 .)۳س +  ۲) (۱ -+ (س ۲)۳س +  ۲( ع =لدینا 

 .ع(بسّط)  اختزلثم  وسّع – ۱
 ۲  س =   في حال كانت  عالقیمة الحقیقیة لـ  أحسب – ۲
 لى شكل جداء معاملین؟ ع ع أكتب – ۳
 .) = صفر۳س +  ۲) (۲س +  ۳(: حُلّ المعادلة – ٤

IV– )علامتان ونصف( 
لذئحالنظام التالي،  لّ حُ  – ١ ب ئك قةئا لا ب ككحكِ كِ ئك  :ةةئكي
 ١١س + ص =  
 ٣٤ص =  ٥س +  ٢ 
 في استبیان حول عدد الكتب التي قرأها تلامیذ أحد الصفوف حصلنا على النتائج الموزعة على الجدول الإحصائي التالي: – ٢

 ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ عدد الكتب المقروءة
 ٢ ص ٣ ٤ س ٥ عدد التلامیذ

 .٣متوسط الكتب المقروءة هو ن أو  ٢٥هذا الصف هو  عدد تلامیذن أفاذا علمنا 
 .ص وَ كلاً من س  أحسب

– V (علامتان ونصف) 
 : لا یطلب إعادة رسم الشكل المقابل.ملاحظة

هـ،   النقاطوَ   م هو متوازي أضلاع مركزهأ ب ج د في الشكل المقابل، 
 لاعه.هي منتصفات أض ط، ع، ح

 :وأكملهاكتابة الجمل التالیة  أعد
 هو المثلث ......... م بالنسبة الى النقطة  ع م د المثلث  مطيذ – ١
           ←   
 هي النقطة ......... أمفي الانسحاب ذي المتجه  هـ مُنْسَحَبْ  – ٢
         ← 
   دم ....... في الانسحاب ذي المتجه لنقطةمُنْسَحَبْ اهي  طالنقطة  – ٣
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VI – ربع علامات ونصف)(أ 
  . سم ٦أب = بحیث  ثابت ]أب[وقطرها  مركزها عدائرة  (د) •
 في (د)  متغیر قطر ]م ن[ •

 .مبالنسبة الى  أ النقطة نظیر طالنقطة  •
 .إنتسخ الرسم المقابل – ١
مئلةه (ب ط) هما  ن (ع م) وَ أ برهن –أ  – ٢  .ريئ
ـ ئكع) هو ب مأن ( برهن –ب   شِ لم  .]أ ط[لـِ  لهخىئك
 .بمتوازي الساقین رأسه الأساسي  أ ب طان المثلث  برهن –ج  
تتحرك  ط )، فان النقطةدعلى ( م، أنه عندما تتحرك برهن -هـ 

 .وشعاعها مركزهاحیث یُطلَبْ تحدید  دائرة ثابتةعلى 
 ).أب) و (ط نقطة تقاطع المستقیمین (ن تلتكن  – ٣
   هما متشابهان  ت ب طو ت ع ن ان المثلثین  برهن –أ  

 . ت ع ٢=  ت بأن:  واستنتج             
 .ت ب و ت ع   كلاً من :  أحسب –ب  

 من ذلك. تحقق؟ م ب ن للمثلث  مركز الثقلهي  ت هل النقطة  –ج 
 .ك) عمودي على (م ب) (عأن  برهن) في ك. م ب) یقطع (ط ن( –د 

VII – ونصف (خمس علامات( 
 لتكن النقاط: صَ م ص، سَ م س في معلم متعامد نظیمي 

 .)٢؛  ٢، ط ()٢-؛  ٤-)، ج (٢ -؛ ٢ب ()، ٣؛  ٣-أ (
 . ط، ج  ، ب،  أالنقاط  مثّل – ١
 ).سَ س( مع لةهئرٌ ) ب ج) وأن المستقیم (صَ صمع ( لةهئرٌ ) ب طمن أن المستقیم ( قتحقّ  –أ   - ٢
 .بفي  قائم الزاویة ب ج ط ان المثلث  برهن –ب  
 الى الدرجة الاقرب. ب ج طتدویر قیاس الزاویة  واحسبب ج ط ظل  أحسب –ج  
 الحقیقیة لشعاعها. القیمة واحسب )؛ صفر ١-( هـهي النقطة  أن مركزها برهن،. ب ج طالمثلث ب) الدائرة المحیطة دنسمي ( – ٣
 ).دتقع على الدائرة ( أقطة ان الن برهن – ٤
 ).ج ط( المستقیم جد معادلة –أ   - ٥
 ) هما متعامدان.أ هـ) و (ج طأن ( برهن –ب  

     ←   ←   ←       
 .أف = أج + أط بحیث یكون فلتكن النقطة  –ج 

 .ج ف ط هو مربع أالمضلع ن أ برهن

 ط 
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Questions Eléments de réponses Notes 
I-  8x – 4 ≥  9x – 7  ;   - x ≥  - 3     alors  x ≤  3 
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II- 1) 
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III-  
1) 
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4) 

 
E = 4x2 + 9 + 12x + 2x2 + 3x – 2x -3 
    =  6x2 + 13x + 6 
 

E ( ) ( ) 213186213262
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E  =  (2x + 3)(2x + 3 + x – 1) 
     =  (2x + 3)(3x + 2) 
 

2x + 3 = 0     alors   x  =  
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IV- 1) 
 
 
2) 
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−=−−
34y5x2

22y2x2
    ,    3y = 12         alors  y = 4   et   x = 7. 

5  + x + 4 + 3 + y + 2 = 25  ;    3
25

26y53443x251
=

×+×+×+×+×+×  

x + y = 11        2x + 5y = 34    alors  x = 7  et  y = 4   .   
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V- 1) 
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5) 
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Questions Eléments de réponses Notes 
VI 1) 

 
2) a- 
    b-     
    c- 
    d- 
 
3) a- 
 
 
  
   b-  
   
 
  c-   
 
  d-     

Figure 
 
Théorème des milieux … O milieu de [AB] et  M  milieu de [AE]  
BMA  = 90º  et  M  milieu de [AE]   
 B  appartient à la médiatrice de [AE]  
B  fixe  BE = BA = 6  alors  E  décrit le cercle de centre  B  et de rayon 6. 
 
(ON)  // (BE) ou  … 

2
1

6
3

BE
ON

IB
IO

===    alors  IB  =  2IO 

 
IB = 2IO ;  IO = 1  et IB = 2  
 

 [BO] médiane   et  
3
1

BO
IO

=  ou  … 

[MI]  médiane alors  F  milieu de  [MB] ; 
  (OF) // (MA)  
 
Théorème des milieux alors  (OF) ⊥ (MB) 
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VII 1) 
2) a- 
    b- 

    c- 
 

3)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4) 
 
 
5) a- 
  
   b- 
 
  c-  

Placer A, B, G et E 
xB  =  xE  =  2   ,   yB = yG  =  - 2  
 (BG) // (x′ x) ;  (BE) // (y′ y)   et  (x′ x)  ⊥  (y′ y)    

tan  BGE  =  
3
2

BG
BE

=  ;  BGE  ≅  34º 

    Ix  =  
2

xx EG +
= - 1   et                                               
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IA = 13   =  R. 
 

a  = et
3
2 b =  

3
2   équation de (GE) :  y = 

3
2  x + 

3
2  . 

1aaalors
2
3

xx
yya )GE()AI(

AI

AI
)AI( −=×−=

−
−

=    donc  (AI) ⊥  (GE) 

AFAGAE =+  donc  AGFE  est  un parallélogramme 
GAE  =  90º   
(AI) ⊥  (GE)  alors  AGFE  est un carré. 
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